

Вчера * сегодня * завтра

С ХОРОШИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ ВЫШЛИ НА ФИНИШНУЮ ПРЯМУЮ ГОДА БАРНАУЛЬСКИЕ СТАНКОСТРОИТЕЛИ. ОНИ РЕШИЛИ ВНЕСТИ ЗА ПЯТИЛЕТКУ В АЛТАЙСКИЙ МИЛЛИАРД НЕКОТОРЫЕ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ. СЕЙЧАС НА ПРЕДПРИИТИИ ШИРИТСЯ НАПРЯЖЕННАЯ РАБОТА ПО ДОСРОЧНОЙ ВАХТЕ ПОД ДЕВИЗОМ «60-ЛЕТИЮ СССР — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ», И КАЖДЫЙ ДЕНЬ ЭТОЙ ВАХТЫ ПРИНОСИТ ВЕСТИ О НОВЫХ ТРУДОВЫХ УСПЕХАХ.

В алтайский миллиард КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ

В обеденный перерыв бригады комплексной производственной бригады Николай Гаврилович Коротких готовятся к предстоящему заседанию комитета бригады по инструментальному производству. Наняв, сумевшая совладать с четырехугольными, обговаривали, как бригады готов к переходу на единый наряд. Было решено: молодые коллективы пусть пока окрепнут организационно и морально. Вспомогательное же время встал вопрос о его коллективе.

На первый взгляд, все было ясно. Выпускать больше продукции при меньшей численности людей, работать на единый наряд. А как этого добиться практически? Все продумал, все взвесил. Надежная опора была. В прежнее, так сказать, в комсомольско-молодецком варианте, бригады работали более пяти лет. Есть в ней токари, фрезеровщики, заточники, шлифовщики, а комсомол, объединивший людей, стали мастера своего дела Владимир Бобрышев, Иван Жуков, Александр Горских, многие другие, щедро обогатившие своим опытом новичков. Помогли прежняя сплоченность, чувство товарищеского долга, умение работать по смежной специальности. И хотя при переходе на единый наряд не обошлось без конфликтов, новая организация труда в конечном счете пришлась всем по душе. Крылатый принцип: «Видишь за всех — все за одного» давал каждодневные блестящие результаты. Вначале бригада заняла четвертое, а потом первое классное место по заводу.

Сейчас коллектив бригады из восьми человек доказал, что он крепкий и организационно, и профессионально. Стали выше дисциплина, взаимозаменяемость. Растет производительность труда. Если в начале текущего года выработка составляла 114 процентов норм, затем — 135—137, то в сентябре она составила уже 141, а в октябре — 156 процентов. Бригада успешно справилась со своими обязательствами в а. м. и, встречными планами. Сейчас она работает в счет июля будущего года. Сдача продукции первого полугодия достигла 100 процентов, одна треть бригады получила право работать на самоконтроле. Примечательно, что возрастной наряд бригады вполне соответствует задачам, хотя по расчету в ней должно трудиться 11—12 человек.

Несколько позднее на единый наряд перешла одна из лучших бригад инструментального производства Василия Борисовича Назарова, бригадир которой в десятой пятилетке выполнил два личных годовых плана. Затем по этому образцу стали трудиться еще 11 комсомольско-молодежных бригад, в том числе бригады Василия Васильевича Гениадина Клеванина, Валерия Романова. Они обратились с призывом к молодежи: «Однимнадцатую пятилетку выполняй за 4,5 года!». Сейчас на единый наряд перешли свыше 70 процентов всех бригад.

А. ПЧЕЛИНЦЕВ.

БАРНАУЛЬСКИЕ ЕДИНОДУШНО ОДОБРИЛИ решение ноябрьского (1981 г.) пленума ЦК КПСС, подчеркнул докладчик. Этот документ составляет основу всей организаторской и политико-воспитательной работы партийной организации города, вызывая горячее желание трудящихся успешно выполнять решение XXVI съезда КПСС, достигнув новых высот в социальном соревновании по претворению в жизнь заданий одиннадцатой пятилетки.

Трудящиеся краевого центра предостерегают сделать: к концу пятилетия общий объем производства в городе необходимо увеличить к уровню 1980 года на 25 процентов, а производительно труда — на 26 процентов. Вклад барнаульцев в алтайский миллиард должен составить более половины этой суммы.

О том, как успешно реализовать эти задачи, вел речь участник пленума. Главным направлением, подчеркивалось в докладе и в выступлениях «являлось горючее, должны стать первоочередные производственные задачи, эффективное использование имеющихся мощностей, ввод в строй новых предприятий — завода синтетического волокна, кожевенно-мехового комплекса, а также цехов на заводе «Трансмаш», моторном, станкостроительном, мехпрессов, АЗ и других.

Широко внедрение достижений научно-технического прогресса, механизация и автоматизация производства — характерные признаки новой пятилетки барнаульцев. Применение робото-технических комплексов, роботов-манипуляторов, прочие меры по автоматизации и механизации производства позволяют за пятилетку полностью высвободить около трех тысяч рабочих, облегчить труд более 25 тысячам человек.

Уже сейчас эта работа широко развернута на Барнаульском металлургическом комбинате, на заводе транспортного машиностроения и механических прессов. А всего на перевооружение и реконструкцию действующих предприятий за пятилетку будет израсходовано более полумиллиарда рублей.

Предстоит повысить технический уровень изделий, их надежность, удвоить выпуск продукции, аттестованной на государственней Знак качества.

Задачи стоят чрезвычайно



ЛАКОНИЧНАЯ ЗАПИСЬ в оперативном журнале начальника смены: «19 декабря 1981 года в 12 часов 20 минут турбогенератор № 1 включен на параллельную работу в Единую энергосистему страны...» Много сил и энергии затрачено строителями, монтажниками, наладчиками и эксплуатационниками, чтобы появилась эта запись. Месяцы и годы шли в этом dniu. Да и само шестичасовое комплексное опробование первого энергоблока под нагрузкой потребовало предельной собранности.

Как отметил руководитель ТЭЦ-3 В. И. Гордеев, все строительные и монтажные подразделения, участвовавшие в предпусковых и пусковых операциях, работали на протяжении всех трех суток четко и слаженно. Забот хвально всем, по главным действующим ядром были электрики и наладчики:

БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

С пленума Барнаульского городского комитета партии

Сельмой пленум городского комитета КПСС обсудил итоги ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи, вытекающие из решений Пленума, речь на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежневца. С докладом выступил первый секретарь горкома партии М. М. СИДОРОВ.

ответственные. И это со всей серьезностью подчеркивалось на пленуме горкома партии. Его участники острой критикой подвергли руководителей трестов «Газвайтстрой», медленно и неорганизованно ведущих строительством крупнейших предприятий города.

Особое место в планах экономического и социального развития города отводится выделению товаров народного потребления. К концу 1985 года их производство в сравнении с 1980 годом должно возрасти на 20 процентов. Увеличить выпуск, улучшить качество товаров для народа — важнейшая задача хозяйственных руководителей и партийных организаций. И это особенно актуально в условиях, когда многие крупнейшие предприятия (заводы ГРО, мехпрессов, завод агрегатов) не справляются с планами года по выпуску этой продукции. Медленно расширяется ассортимент товаров широкого потребления: котельный, вагонопольный, шинный заводы.

На пленуме приводились цифры, характеризующие развитие железнодорожного и городского транспорта в предстоящем пятилетии. На 28 процентов вырастет за это время объем автобусных перевозок, на 10 процентов — трамвайных и на 17 процентов — троллейбусных. Предстоит пуск скоростного трамвая в Барнаул.

По-прежнему самой высокой, в сравнении с соседними областными центрами, будет и а с м ч и н о с т ь т е л е-

ство, что в районе немало социально-бытовых проблем, но они медленно решаются. Особенно район отстал с вводом жилья. Это сдерживает решение другой жизненно важной проблемы — стабилизации рабочих коллективов.

— В том, что наш завод в последние месяцы испытывает серьезные трудности с выполнением государственной программы, есть, конечно, вина секретаря В. А. Муравьева. — Партийная организация сейчас детально проанализировала состояние дел по всему производству, наметила меры по укреплению технологической и трудовой дисциплины, соблюдению строгой экономии металла, энергии, других материалов. В этой работе нам хорошо помогают решения ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦСКС Воротных Советов СССР и РСФСР.

Всеми доступными средствами пропаганды и агитации мы стараемся оповестить работников на всех членах нашего коллектива, от усилий которого в конечном счете зависит рост производительности труда во всех цехах.

В. А. Муравьев поднял важный вопрос о необходимости активнее вести реконструкцию предприятия. Надо, сказал он, усилить жилищное строительство, особенно квартал для малых семей.

Опыт организаторской и политической работы в коллективе работников сферы обслуживания поделился партгрупорг ателье «Бережка» Т. П. Борисова. Выступившая на пленуме В. В. Мотылова (зам. председателя горисполкома), М. И. Воронин (генеральный директор моторостроительного объединения), В. И. Лебедева (главный хлопчатобумажного комбината) и другие внесли немало ценных предложений по устранению недостатков в организационно-партийной, политической и хозяйственной работе.

Пленум наметил широкую программу деятельности городской партийной организации по экономическому и социальному развитию города на 1982 год и на одиннадцатую пятилетку в целом.

Е. АНИСИМОВА.

г. Барнаул.

По централизованной системе

Коллектив городского радиоузла завершил радиофикацию станции Полуозеро. Работа эта была сделана в 12 часов. Все же барнаульские радиолюбители в этом году увеличили число радиоточек в городском центре на 9 тысяч при задании 8,500. Коллектив стал победителем предосторожного социалистического соревнования в Центральном районе. И не только за сверхплановые показатели, но и за установление и освоение нового оборудования, качество радиовещания. Препятствие этому — качество радиотрансляции значительно выше, чтобы обещать все транс-



Сегодня на ТЭЦ-3 ЕСТЬ ТОК!

последнее слово все-таки за ними. И они не подвели, выполнили все пусконаладочные работы на турбине в срок и с хорошим качеством. С большой ответственностью отнеслись к заполнению генератора водородом и подготовке электромашинной старшей мастер электротехника А. М. Дагиллово и электрослесарь В. И. Сафонов. Своеременной и действенной помощью в наладке релейной защиты оказались специалисты «Барнаулэнерго» В. М. Москвина и А. А. Лейхтер. Пробный пуск прошел успешно. ТЭЦ-3 выдала первые

О хлебе насущном

В каждой столовой есть плакат: «Хлеб — драгоценность. Им не сори, хлеба к обеду в меру бери». Он адресован тем, кто, придя поесть, берет хлеб без учета своей потребности. С этим приходится сталкиваться во всех столовых — городских, заводских, школьных и студенческих.

За последнее время на многих предприятиях общественной питания проводят действенную воспитательную работу с посетителями, организуют конференции и выставки с демонстрацией блюд из черствого хлеба. Хорошо прошла такая выставка в столовой № 12 «Космос» треста станций Железнодорожного района. Посетителям было предложено 17 видов черствого хлеба, были подробно изложены рецепты их приготовления. Часть выставочных блюд включена в меню столовой и пользуется у посетителей спросом. Проведена здесь и конференция, посвященная экономному использованию хлеба и его остатков.

Нелюбо организаторы работы в столовой № 46 «Бережка» треста станций Ленинского района. Черствый хлеб здесь полностью используется для приготовления блюд. Хлебобулочные изделия предлагаются посетителям лишь в мелкой расфасовке, что также снижает отходы хлеба.

Знакомьтесь: Н. Н. Реутова — кносер городского агентства «Союзпечать». Вместе с напарницами она досрочно выполнила план года. Ее портрет — на доске Почета предприятия.



Улыбка Продавца

Новое имя недели

— Сама наша работа, — считает Надежда Реутова, — это постоянная тренировка на выдержку, выносливость, спокойствие. Покупатель подходит к прилавку, и я уже догадываюсь по взгляду, что его интересует. Журналы мы часто держим на прилавке раскрытыми на какой-то интересной статье. Броский заголовок, яркая фотография обязательно заинтересуют кого-то. В нашей стране выпускается очень много различных газет и журналов. И, конечно, нелегко бывает сориентироваться в этом обилии периодической печати. Внимательный кносер всегда обязан помочь. У нас почти не бывает устаревших или реализованных журналов.

Есть у Надежды Реутовой и постоянные клиенты. Это бригады железнодорожников, рабочих вокзала. Их читательские вкусы ей хорошо известны. Если есть время, она заинтересует их делами и планами, высپرсит все новости.

За смену (а она длится с 7 часов утра до 11 ночи) кносер продает несколько сотен экземпляров периодики. Со знанием дела Надежда Реутова рекомендует печатную продукцию. Сама очень любит читать.

Зимние сумерки опускаются на город. Зажигаются в окнах огни. Вет от них теплом и уютном. Горожане спешат по домам. И лишь те, кому предстоит еще дальний путь, вокзальные хлопоты, настроены по-дорожному. В нетерпеливом ожидании бродят они по перрону, присаживаются на скамьи в зале ожидания. Раскрывают газеты или журналы — спутники современного пассажира. И минуты не жалятся, уже такими томительно долгими. И приветливо улыбаются за газетным прилавком молодая женщина, которой по душе ее скромное, но нужное людям дело.

Л. ЛУШНИКОВА. Фото Е. Налимова.

ГОРОД КРАСИВЫЙ ПОСТРОИМ...

Организованный на базе отделений подразделений «Стройгаза» и «Алтайстрой», он б ы с т р о набрал требуемые темпы. Например, стал сдавать ежегодно три школы в кирпичном исполнении, а детских садов — шесть-семь (по 140 мест). Это второе-третье больше, чем сто лет назад.

Тресту «Барнаульжестрой» — двадцать лет

Первым управляющим трестом был Леонид Дмитриевич Ледев. Он сумел направить творческую мысль рабочих и специалистов на правильную организацию труда, строгое соблюдение сроков сдачи объектов. Хорошо помогли управляющему в трудное время становления треста партком и застройком, техсовет треста под руководством главного инженера треста П. Г. Онушкина и В. Кочергина, А. С. Еремича, Т. А. Дьячкова.

В. И. Хрипунов, Д. А. Давчик, И. А. Кузнецов, В. Д. Повоманов, лауреаты премии имени рабочих династии Ю. И. Орлова, В. Т. Васильченко, И. В. Кутаров, М. И. Чупин, И. П. Едиков. Много хороших тружеников и среди молодежи — в бригадах В. А. Огарова, А. А. Ковалева, В. Н. Романова, В. В. Ветенькова. Всегда примерно работают бригады, представляющие среднее поколение, барнаульжестроевцев — Н. И. Ермаковской, А. Д. Читалева, И. В. Игнатовой, М. И. Мошкиной, И. С. Черненко, В. С. Жулина, Э. Г. Вологодской. Есть у нас и умелые руководители управлений и участков — П. Е. Онушкин, И. В. Кочергин, А. С. Еремич, Т. А. Дьячков.

Увеличение доли крупнопанельного домостроения позволило ликвидировать многие рабочие на обслуживании объектов консультировать. Только за период с 1965 по 1968 год введены в эксплуатацию такие крупные здания, как Дворец химиков, кинотеатр «Юность», ведомственный ряд больницы и поликлиники. К началу 1968 года в тресте работали 3,350 человек, освоившие 21,6 миллиона рублей (из них собственных силами — свыше восемнадцати миллионов). Поселил Западный, Черемушкин, Южный объекты своим рождением труженикам «Барнаульжестрой». К этому надо добавить реконструкцию проспекта Ленина от площади Октября до хлопчатобумажного комбината.

Ускоренное и преобладающее развитие крупнопанельного строительства позволило еще в 1968 году создать самостоятельный домостроительный комбинат на базе двух СУ «Барнаульжестрой» и ряда участков с их лучшими надрами. После этого жилья трест строил, естественно, меньше (25—30 тысяч метров, но других объектов — барнаульжестроевцев.

В одиннадцатую пятилетку надо сдать 260 тысяч кв. м квадратных метров жилья, 10 школ, 15 детских садов, крупную детскую больницу, ряд магазинов... Вклад барнаульжестроевцев в выполнение решений XXVI съезда партии будет расти.

В. БАРЫШЕВ, начальник отдела организации труда и зарплат треста.

СТРОГО ПО ПОТРЕБНОСТИ

Рейд общественной приемной «Алтайской правды»

Есть у столовых еще один путь снижения потерь хлеба. Это сокращение отходов при ручной нарезке. В столовой № 7 треста станций Железнодорожного района на за ноябрь из-за отсутствия механической нарезки в отходы ушло таким образом около 75 килограммов хлеба. Добавим к этому количество хлеба, которое еще продолжит черстветь на столах, и получим внушительная цифра. Работники столовой № 7 треста сократили потери хлеба в ноябре 375 килограммов хлебных отходов. Столовая ДСК за 10 месяцев текущего года в пищевые отходы слала 3,600 килограммов хлеба.

или половину — в зависимости от потребности. Но до сих пор эти добрые намерения остаются нереализованными. Руководителям управления общественного питания необходимо прислушаться и к таким пожеланиям, как уменьшить расфасовку гарниров. Например, в столовой института культуры вместо 300 граммов стали класть в блюда 200 граммов гарнира. И этого оказалось вполне достаточно, остатки уменьшились, достигнув значительной экономии крупных изделий. Не в ущерб механической нарезки в отходы ушло таким образом около 75 килограммов хлеба. Добавим к этому количество хлеба, которое еще продолжит черстветь на столах, и получим внушительная цифра. Работники столовой № 7 треста сократили потери хлеба в ноябре 375 килограммов хлебных отходов. Столовая ДСК за 10 месяцев текущего года в пищевые отходы слала 3,600 килограммов хлеба.

Черствый хлеб, нарезанный влосок Сведи руководителей и специалистов предприятий общественного питания даже в мелкой расфасовке, что также снижает отходы хлеба.

После обеда был проверен остаток пищи в тарелках. Оказалось: осталось 3 килограмма хлеба и 10 килограммов рисовой каши. Если учесть, что в этой школе в день питаются 1,200 человек, то пищевые отходы только за один день составляют внушительные цифры: хлеба 15 килограммов, крупы — 50 килограммов, мяса — 10 килограммов, овощей — 20 килограммов, фруктов — 10 килограммов. Не всем столовым установлен план сдачи пищевых отходов. В результате куда они только не уходят! В целом школьные и институтские столовые ежедневно сбрасывают до 10—13 тонн пищевых отходов. Значит, за год они смогли бы сдать по 3,200—3,500 тонн, или около половины годового плана, установленного комсомолом. Управлению общественного питания.

Л. БАНКОВА, З. БРАГИНА, М. МИСНИК, А. ПЛОТНИКОВ, Р. ПОПОВА — сотрудники общественной приемной «Алтайской правды».

СООБЩАЕТ ШТАБ ВОЙСХОДНОГО ДНЯ

26 ДЕКАБРЯ. Дворец культуры и молодежной связи — обряд регистрации брака в 12.30. Молодежный новогодний вечер работников ВД — в 19. Дворец культуры пос. Южного — молодежный вечер «48 кружков друзей» — в 20.30. Дворец культуры химиков — новогодний вечер «Человек славу трудом» — в 11. 27 ДЕКАБРЯ. Дворец культуры и молодежной связи — обобщение № 2 — новогодний вечер клуб «Факел» и «Хозяинская» — в 19. Новогодний вечер «Для тех, кому за 30» — в 19.

ДЛЯ ВАС, ГОРОЖАНЕ!

для массового катания (организация прокат коньков и детских саней) — в 12 часов. Парк культуры и отдыха «Октябрьский» — работают лыжная база с освещенной трассой по лыжным трассам на приз мастера спорта Звонина — в 11. Хоккейные кортики «Мотор» и «Полимер» — первенство края по хоккею с шайбой — в 14. Стадион «Локомотив» — мотоциклетные гонки на приз Е. Титова — в 12. Плавательный бассейн «Аврора» — первенство края по плаванию на приз газеты «Советский спорт» — в 13. Лыжная база института культуры — олимпийская неделя Ленинского района — в 15.

